

# 坚持“实”“严”“真”“勤”

## ——苹果园街道扎实推进群众路线教育实践活动

全区教育实践活动启动以来,在区委第七督导组帮助指导下,苹果园街道紧紧围绕区委“四大一满意”活动目标,坚持以精神家园建设为重点,严格落实规定动作,精心设计自选动作,活动筹备和学习教育突出“实”、“严”、“真”、“勤”,活动扎实推进。



### 及早准备精心谋划,突出一个“实”字

结合2013年开展的“转作风、促发展、惠民生”主题活动,街道党工委提前谋划群众路线教育实践活动,在广泛听取群众意见的基础上,许多问题得到有效整改,使这次教育实践活动从一开始就站在了较高的起点上。全区动员大会后,立即制定工作方案,成立工作机构,召开动员大会,抽调工作人员,实行集中办公,布置办公地点,重要精神和重点任务上墙。建立了33个基层党组织基础信息台账和14位处级干部学习教育档案,制作地区6000多名党员花名册,将“一支笔、一个本、一套书”发到每一位党员手中。瞄准“八个高端”主要任务,结合地区实际情况,确定了“一二三五”自选动作,即:达到一个目标——提高人民群众的满意度;推行两个日志——街道机关党员干部《基层工作日志》和社区干部《社区民情日志》,密切与人民群众联系;开展“三个一百”评选表彰活动,分别是100名优秀共产党员、100名身边好人和100名优秀志愿者,弘扬正能量;实现“五个突破”,要解决党员纪律松弛、街巷环境卫生标准不高、弱势群体帮扶方式简单、文化活动场所不足和安全管理网格化不健全等五个问题。针对五个突出问题,街道党工委和办事处在深入调研的基础上,制定了解决方案,逐步落实整改。



### 抓好思想政治理论学习,突出一个“真”字

认真阅读《马克思主义哲学十讲》、《论共产党员的修养》、《论群众路线》、《厉行节约 反对浪费》和《中国特色社会主义学习读本》等书籍,观看《正道沧桑——社会主义500年》、《苏联亡党亡国20年祭》、《情系人民》、《“四风”警示录》等专题片,参观《复兴之路》大型主题教育展,邀请专家作专题辅导报告。组织党员干部以学习牛青山书记到苹果园街道调研群众路线教育实践活动开展情况时的讲话精神为题,撰写文章,交流体会。开展以“改进作风,提升能力”为主题的大讨论活动。有的领导干部因参加区委组织的处级轮训班或者工作事务繁忙,街道组织全体班子成员利用工作日的晚上或周末集中学习讨论。截至目前,集中学习时间累积已超过7天,党员干部的思想政治素质有了明显提高。



### 认真贯彻落实区委规定动作,突出一个“严”字



坚持“三学三议三改三评”,认真学习习近平总书记“三严三实”和到兰考调研指导教育实践活动重要讲话精神,围绕“八个面对”,开展官德人品大讨论,组织处级和处级后备干部进行专题研讨交流。处级干部带头讲党课,王春艳书记、杨旭东主任分别以《立足街道实际,真学真信真改真干》和《以勇于负责的精神、务求实效的作风,推进苹果园地区各项工作健康发展,确保群众路线教育实践活动取得实效》为题,为街道和社区的党员干部上了生动的一课。此外,街道进行自我拓展,其他12位处级干部也分别到所督导的社区讲党课,为传承红色基因,推动地区工作发挥了良好的促进作用。围绕“四风”问题,街道领导班子和处级干部认真开展对照检查,组织街道干部和社区书记分别召开座谈会,到老领导、老党员和人民群众当中广泛听取意见,初步查找到在“四风”方面存在的15个问题。处级干部已经带头整改办公用房超标问题,其他问题也在整改之中。

### 精神家园带动民生家园,突出一个“勤”字



近期,玉泉路单轨线建设沿线的小区居民对辐射、噪音污染问题有所顾虑,街道和社区收集梳理居民意见,向有关部门积极反映,同时,做好居民的思想工作,维护地区稳定。金顶山村西山坡地下排污管线年久失修,路面积水,影响周边500多户、1000多人的出行,街道投入资金4.8万元对管线进行了疏通改造,改善了居民出行条件。加强对辖区内违法建设和安全隐患的调查摸底,建立了两本台账。2014年以来,进一步加大违法建设拆除力度,截至3月11日,已拆除苹果园南路甲一号农贸市场和西井路原电镀厂两处群众大杂院,共计拆除违法建设132间,面积12000余平方米,消除煤、电、火、气等安全隐患271处,牛青山书记在调研中对苹果园街道这种求真务实的做法给予了充分的肯定。

### 结束语

总之,前一段时间教育实践活动以学习教育为主,各基层党组织和广大党员突出“真学”,精神家园建设取得了良好效果。下一步,苹果园街道将组织党员干部开展第三次学习交流,检验学习成果。通过召开座谈会,发放征求意见表、设立意见征集箱等方式,广泛听取意见,查找“四风”问题,做到边学边改,真学真改,立行立改,确保活动取得实效。